РЕЗОЛЮЦИЯ
Всероссийской научно-практической онлайн-конференции 
«Актуальные вопросы инклюзивного образования: технологии, практики, управление результатами»

17 сентября 2020 года в г. Томске состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «Актуальные вопросы инклюзивного образования: технологии, практики, управление результатами» (далее Конференция).
В Конференции в дистанционном режиме участвовали более 150 представителей министерств образования Московской, Калининградской и Новосибирской областей, руководителей и сотрудников профессиональных и общеобразовательных организаций из 23 регионов Российской Федерации: г. Москва, г. Санкт-Петербург, Томская, Свердловская, Новосибирская, Московская, Кемеровская, Тюменская, Мурманская, Вологодская, Курская, Липецкая, Архангельская, Калининградская, Смоленская области, Республика Саха (Якутия), Республика Башкортостан, Республика Адыгея, Республика Калмыкия, Республика Алтай, Пермский край, Забайкальский край, Ямало-Ненецкий автономный округ.
В работе очного круглого стола «Профессиональное развитие и трудоустройство выпускников с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью: результаты, проблемы, перспективы» приняли участие представители законодательной власти, руководители Департамента профессионального образования Томской области, Департамента науки и высшего образования Администрации Томской области, Департамента труда и занятости Томской области, работодателей, некоммерческих организаций.
Актуальность обсуждения существующих практик, задач, форматов и технологий трудоустройства выпускников с ОВЗ и инвалидностью руководителями и педагогами профессиональных образовательных организаций в диалоге с представителями всех уровней власти, вузов, работодателей и некоммерческих организаций обусловлена необходимостью определения эффективных механизмов взаимодействия профессиональных образовательных организаций с родителями и работодателями в процессе профессионального развития и трудоустройства.
Очный, дистанционный и заочный формат Конференции позволил как обсудить основные результаты, проблемы и перспективы профессионального развития и трудоустройства выпускников с ОВЗ и инвалидов, так и решить задачу распространения успешных практик организации и сопровождения трудоустройства и адаптации на рабочем месте лиц с инвалидностью и ОВЗ на основе сетевого взаимодействия и социального партнерства.
[bookmark: _GoBack]Участники Конференции, обсудив состояние и перспективы трудоустройства студентов и выпускников профессиональных образовательных организаций с инвалидностью и ОВЗ, факторы, влияющие на решение данных задач, отметили, что в целях содействия их трудоустройства профессиональные образовательные организации осуществляют тесное сотрудничество с органами законодательной и исполнительной власти, работодателями и общественными организациями. Центрами содействия трудоустройства вузов г. Томска осуществляется мониторинг и сопровождение трудоустройства выпускников ВПО с ОВЗ и инвалидностью. Томским техникумом социальных инноваций, базовой профессиональной образовательной организацией, обеспечивающей поддержку региональной системы инклюзивного образования, в тесном взаимодействии с работодателями и общественными организациями осуществляется комплекс мер по сопровождению трудоустройства и адаптации на рабочем месте студентов и выпускников профессиональных образовательных организаций СПО с инвалидностью и ОВЗ. Например, Центром профориентации и содействия трудоустройству лиц с ОВЗ и инвалидностью ведется активная работа по информированию студентов и выпускников профессиональных организаций о востребованных профессиях, потенциальных организациях работодателей, условиях труда, формируется банк соискателей. Активно внедряются и совершенствуются практикоориентированные формы и методы ранней профориентации обучающихся, расширяются активные формы содействия трудоустройству. Например, ежегодно проводится Чемпионат Томской области «Абилимпикс», специализированные ярмарки вакансий и др. 
Позитивные изменения стали возможными благодаря созданным в Томской области механизмам межведомственного и внутриведомственного взаимодействия, активной деятельности БПОО, интеграции ресурсов профессиональных образовательных организаций, органов исполнительной власти, вузов и работодателей. Участники Конференции отметили также особую роль организаций некоммерческого сектора в процессе трудоустройства и адаптации на рабочем месте выпускников с ОВЗ и инвалидностью.
Вместе с тем, принимаемые меры не позволяют в полном объеме обеспечить решение задач по трудоустройству выпускников профессиональных образовательных организаций с инвалидностью и ОВЗ. Существует ряд проблем, препятствующих их успешному трудоустройству: несовершенство законодательства в области квотирования рабочих мест для инвалидов и лиц с ОВЗ, недостаточный спектр вакансий, отсутствие в организациях особых условий труда, отсутствие привлекательных льгот и мер, стимулирующих работодателя для приема на работу людей с инвалидностью, стереотипы в отношении людей с инвалидностью, невысокая мотивация людей с инвалидностью к труду. 
С целью повышения эффективности деятельности по трудоустройству и адаптации выпускников с инвалидностью и ОВЗ на рабочем месте участники Конференции предлагают продолжить работу по следующим направлениям:
· совершенствование законодательной базы деятельности в сфере трудоустройства, адаптации и закрепления на рабочем месте инвалидов и людей с ОВЗ;
· совершенствование механизмов межведомственного взаимодействия по вопросам профессиональной ориентации инвалидов, профессиональному обучению и трудоустройству;
· повышение доступности профессионального образования для инвалидов и лиц с ОВЗ (МТБ, учебно-методическое обеспечение, ЭО и ДОТ);
· развитие Базовой профессиональной образовательной организации, обеспечивающей поддержку региональной системы инклюзивного профессионального образования инвалидов;
· развитие чемпионатного движения профессионального мастерства для людей с инвалидностью и ОВЗ «Абилимпикс»;
· совершенствование кадрового потенциала педагогических работников, обеспечивающих инклюзивное образование (повышение квалификации, профессиональная переподготовка, научно-методическое сопровождение).
Участники Конференции выразили уверенность в том, что важнейшим условием для успешной работы по решению вопросов трудоустройству выпускников с инвалидностью и ОВЗ является консолидация усилий всех заинтересованных сторон, а также сотрудничество на межрегиональном уровне.
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